

# 卑詩緊急狀態中 賀謹今人主省府 與省長會議撞期 被指為避諾特利

【明報專訊】卑詩新民主黨（BC NDP）黨領賀謹（John Horgan）今日將就任省長一職，新一屆政府並遇上本省14年來的第一次全省緊急狀態，而他宣誓日期亦與阿省出席省長會議撞期，有批評指他是為避開與建油管立場不同的阿省省長碰面。

當反對黨有16年的新民主黨今日在維多利亞宣誓組成新一屆政府，新民主黨過渡團隊發言人詹嘉路（Carole James）表示，賀謹現時一重大要務是確保處理山火危機的權力能順利移交，此為賀謹在山火最初出現時的承諾。

菲沙河谷大學政治學家德福（Hamish Telford）指出，在地面上努力撲救的消防員不會被高高在上的政權轉移所影響，但賀謹必須謹慎處理這問題，今日並不是一個可慶祝勝利的日子，新民主黨會因在野16年後首次執政而雀躍，但他們必須忍住，顯示出他們準備好工作。

前運輸廳長斯頓（Todd Stone）則指卑詩民眾

靠政黨合作去渡過是次危機，他並批評在受山火影響區沒有新民主黨政客的蹤影，指確保信息能傳遞至受影響民衆的責任落在新政府上。前林木廳長羅仕德（John Rustad）對於信息傳遞表示擔心，他所指的資訊包括每日更新山火情況和疏散中心的詳細狀況。

另外，加拿大各省長一般會出席的聯邦諮詢會（Council of the Federation），今年夏季一期，共三天的會議昨日於愛蒙頓正式開始，而主人家正是阿省省長諾特利（Rachel Notley）。

賀謹宣誓當省長的日期被指可移前數天進行，但與會議撞期卻令人質疑他的動機，是否為避見



加拿大省長們昨日在愛蒙頓會面，阿省省長諾特利主持會議（圓圖），而卑詩今日才上任的省長賀謹未能出席。  
(加新社)

與他在跨山（Trans Mountain）油管擴建計劃持不同立場的諾特利和阿省傳媒。

耗資74億元的計劃擬將1150公里長、由愛蒙頓附近接駁至卑詩本那比的油管擴建，每日的輸油量料會增兩倍至89萬桶。

該計劃已得到聯邦政府的批核，諾特利亦已表態支持計劃；大部分阿省民衆亦相信輸油量增加可帶來更多就業和機遇，他們的收入從而增加。

不過，賀謹與聯手拉倒自由黨省府的卑詩綠黨領章弗（Andrew Weaver）均反對跨山計劃。

有阿省的政治學家則認為，能與其他省長會面，除跨山計劃外，也可以談及其他議題，指賀謹未能出席會議也錯失那些機會。

賀謹指他已經與安省和魁省省長，以及諾特利通過電話，雖然卑詩沒有省長代表出席，但會有公務員在會後向他匯報。

## 促進市容整潔環保 溫市街頭增設新垃圾箱



溫市市長羅品信（右）和溫市中心商業促進會主席高蒂爾（左）介紹新的垃圾及回收箱。（伍曉婷攝）

## 大溫地區天氣預測

今天	7/19 (三)	7/20 (四)	7/21 (五)
晴 15-24°C	晴間雲 15-23°C	多雲有雨 14-21°C	晴間雲 13-22°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	9 - 24	晴
愛蒙頓	11 - 20	雷雨
溫尼辟	15 - 26	晴
多倫多	18 - 24	晴間雲
渥太華	17 - 29	晴間雲
滿地可	19 - 28	晴間雲
三藩市	12 - 19	晴間雲
洛杉磯	19 - 28	晴
紐約	23 - 29	晴間雲
香港	25 - 28	雷雨
台北	27 - 35	晴間雲
北京	25 - 35	晴間雲
上海	27 - 38	雷雨
廣州	26 - 32	雷雨
新加坡	26 - 30	雷雨
東京	23 - 32	晴
悉尼	8 - 14	晴
倫敦	17 - 25	多雲

【明報專訊】溫市政府昨日宣布，在市中心15個地點安裝了新的垃圾及回收箱，希望有助減少固體垃圾，保持街道整潔。

市長羅品信（Gregor Robertson）昨日在溫市中心格蘭護街（Granville St.）夾喬治亞街（Georgia St.），向公眾展示其中一個新安裝的垃圾及回收箱，體型較一般的大，分為藍、黃、黑三部分：藍色是回收容器，例如膠杯、膠盒、水樽等；黃色是回收紙張，包括報紙、紙袋、咖啡杯的隔熱紙套等；黑色則是一般垃圾，包括飲管、塑膠餐具、薯片包裝袋等。

羅品信表示新的垃圾及回收箱，分佈在格蘭護街和溫哥華藝術館外，他說該計劃是溫市「零垃圾計劃」（zero waste initiatives）的一部分，目的是避免可回收物品被送往堆填區，同時保持公共場所整潔。

溫市中心商業促進會主席高蒂爾（Charles Gauthier）表示，該會早前與市府合作，選出適合的擺放地點，他們期望日後能安放更多新的垃圾及回收箱。



7月15日攬珠結果：0系交白卷；1系開出10、12號；2系開出27、29號，3系開出34號；4系開出48號。特別號碼39號。

今期頭獎一注獨中，在安省，派五百萬元。

二獎一注中，派二十三萬零二百多元。三獎

八十三注中，每注派彩二千三百多元。百萬元獎一注中，在安省。

下期彩金估五百萬元。

0系未見突破，1系表現不錯，2系甚佳，3系平穩，4系突

然下滑。是期貼中10號。

本期心水選擇

0系數選3和16。

1系選11和19。

2系熱選23和25。

3系選30和31。

4系選44和48。

最近十期走勢圖（反白者是特別號碼）



## 最近十期開獎號碼

6月14日	17 24 26 27 35 49 • 33
6月17日	5 6 18 21 36 44 • 32
6月21日	2 12 34 39 41 45 • 21
6月24日	3 11 16 40 43 46 • 36
6月28日	8 21 25 34 46 48 • 4
7月1日	15 16 22 33 37 41 • 27
7月5日	4 9 33 36 47 49 • 10
7月8日	20 25 26 32 34 36 • 9
7月12日	12 13 30 41 45 49 • 16
7月15日	10 12 27 29 34 48 • 39

## 維市再現毒蘑菇 一朵即可致命

溫哥華一帶也常見「毒鵝膏」

【明報專訊】一種學名「毒鵝膏」（Amanita phalloides）、俗稱死帽蕈（Death Cap）的白色毒蘑菇近日又在維多利亞出現。專家指出，「毒鵝膏」通常八月會在省府及溫哥華一帶出現，毒性極強，比其他任何品種的蘑菇毒死的人都多。

溫哥華島專家稱，一對夫婦前日在維多利亞附近Uplands處被一叢「毒鵝膏」絆倒，這是今夏首次接報發現這種致命毒蘑菇。

加拿大自然資源中心（Natural Resources Canada）真菌學家卡倫（Brenda Callan）認為，在Uplands出現「毒鵝膏」是因為人們喜歡淋灑草坪，令這一區域的綠地鬱鬱蔥蔥，毒蘑菇受地下水分滋養而生長。

她表示，「毒鵝膏」含有多種毒素，其中包括毒傘肽（Amatoxin），一種即使經烹煮亦不能分解的毒素。一朵「毒鵝膏」的毒素就足以奪取一個成人的性命。

### 形似亞洲草菇

卡倫還表示，「毒鵝膏」有一些不同於其他菌類的特徵，如菇的頂部呈綠銅色，莖部有白色裙子一樣的環體，地下的根部呈很大的球狀等，其外觀與亞洲人經常食用的草菇非常相似。

卡倫稱有孩子與寵物的市民無需恐慌，只需



提高警惕。人們應了解這種蘑菇的存在，以及所有看上去很吸引的蘑菇都不能吃。她呼籲市民，若未經專家確定野菇是否有毒，還是不要採摘及食用。

去年，一名三歲男童與家人在維多利亞採摘蘑菇，食用後死亡。經化檢後確定，男童是食用了毒鵝膏肇禍，這亦是本省首次有人吃下毒鵝膏致命的個案。

## 列市圖書館長者電腦班報名

【明報專訊】列治文公共圖書館舉辦「給長者的基礎電腦班」免費國語課程，由8月1日至17日，逢星期二和星期四，上午10時至中午12時，在Brighouse總館的二樓特藏室上課。

內容包括：電腦基本組件及配備；購買電腦常識；鍵盤、滑鼠及視窗的操作；認識瀏覽器；網上搜尋資料；使用電郵；網絡安全守則；無線網絡之使用；Android 平板電

腦操作基礎及如何下載及安裝軟件；Android 智能電話之使用等。請自備手提電腦、平板電腦及智能手機、平板電腦及智能手機。只收15位學生，即日起開始接受報名。只限未參加過該課程的本地居民參加，且必須出席全部六課，由電腦老師 Jim Ng 教授。查詢及報名請到任何一間列市圖書館分館，或致電 604-231-6462，詳情可瀏覽 www.yourlibrary.ca/events。

## 寶林學佛會大吉祥法會

【明報專訊】寶林學佛會8月1日至7日舉辦大吉祥法會，由衍傑法師主禮，法會期間包括禪靜共修、講解《佛說四十二章經》及懺悔、感恩禮拜。

報名請電郵至 ceremony@polam.ca，查詢請電 604-792-1262，地點：VanDusen Garden (5151 Oak Street, Vancouver)，網址：www.polam.ca。